
ANFRAGE 

des Abgeordneten Mag. Hannes Amesbauer, BA 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Finanzen 

--- --------- -

betreffend Immobilien und Liegenschaften des Bundes in der Steiermark 

„Mit mehr als 400 Schul- und über 200 Universitätsliegenschaften in ganz Österreich 
sind wir der Spezialist für Bildungsbauten. Aber auch Immobilien mit besonderem 
Sicherheitsaspekt und Sonderimmobilien sind mit rund 840 Liegenschaften Teil 
unseres Portfolios. Knapp 560 Büro- und Wohnimmobilien umfasst unsere 
Konzerntochter ARE Austrian Real Estate. In allen Bereichen ist uns Nachhaltigkeit 
ein besonderes Anliegen: im ökologischen, ökonomischen und sozialem Sinne. Denn 
wir sind überzeugt, dass die Räume, in denen wir uns täglich aufhalten, Einfluss auf 
unser Wohlbefinden haben", beschreibt Bundesimmobiliengesellschaft m.b.H. auf 
ihrer Homepage das eigene Portfolio, deren Alleineigentümerin die Österreichische 
Beteiligungs AG (ÖBAG) ist. 
(Quelle: https://www.big.at/ueber-uns/portfolio/) 

Das Ziel der ÖBAG sei laut Beschreibung auf der Homepage, eine optimierte 
Ausrichtung der Beteiligungen, insbesondere hinsichtlich der Wahrnehmung der 
Eigentümerinteressen des Bundes. Dahingehend sind auch Berichtspflichten der 
ÖBAG an das Bundesministerium für Finanzen vorgesehen. 
(Quelle: https://www.oebag.gv.at/de/mission/) 

Gemäß einer Anfragebeantwortung vom Jänner 2015 (2866/AB vom 8.1.2015 zu 
3021/J [XXV.GP]) betrug der Leerstandsgrad zu diesem Zeitpunkt konzernweit rund 
1,5 % 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Finanzen folgende 

Anfrage 

1. Wie viele vermietbare Flächen, gegliedert nach Unternehmensbereichen, 
verwaltet die Bundesimmobiliengesellschaft in der Steiermark? 

2. Wie viele dieser vermietbaren Flächen sind aktuell, gegliedert nach 
Unternehmensbereichen, in der Steiermark leerstehend? 

3. Können Sie die in der Steiermark leerstehenden Immobilien und Liegenschaften 
im Detail auflisten? 

4. Wenn ja, welche Immobilien und Liegenschaften stehen in der Steiermark konkret 
leer? 

5. Gibt es direkte budgetwirksame Kosten für leerstehende 
Liegenschaften des Bundes? 

6. Wenn ja, wie hoch sind diese Kosten insgesamt? 
7. Wenn ja, wie viele Kosten davon entfallen auf leerstehende 

Liegenschaften in der Steiermark? 
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